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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximat horas y 30 minutos

Ese examen tiene ocho ejercicios. Debes respondeateo de ellos. En caso de res-

ponder a mas preguntas de las estipuladas, lasestap se corregiran en orden hasta
llegar el nimero necesario. No se podran usarlealotas que tengan pantalla gréfica,

posibilidad de transmitir datos, programables, mseielvan ecuaciones, que hagan
operaciones con matrices, que calculen determisagte resuelvan integrales o que

almacenen datos alfanumeéricos.

1 2 -1 1
1°) Se considera la ecuacidn X = At - B, siendad = (0 1 2 ) yB = (0):

1 2 0 2
a) ¢ Qué dimension debe tener la matriz X?

b) Resuelve la ecuacién matricial.

a)
Por ser A una matriz cuadrada, su matriz traspuesie la misma dimension,
por lo cual la dimensién de X tiene que ser la raisime la de B.

La matriz X debe de tener por dimension 3 X 1.

b)
AX=A"B; A7 A-X=A1-A"B I-X=A"1-A"B>

=>X=A"1-A"B.

Se obtiene la inversa depor el método de Gauss-Jordan.

1 2 —1|11 0 0
(A|1)=<0 1 2o 1 0>=>{F3—>F3—F1}=>
1 2 olo o 1
1 2 —1|1 0 0 1 0 -5/1 -2 0
:><0 1 2|0 1 0>=>{F1—>F1—2F2}=><0 1 2|0 1 0>=>
00 1l-1 0 1 00 11-1 0o 1
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—4 -2 5

1 0 0
F, > F, + 5F
=>{F1:F1_2F3}=><0 102 1 -2
2 2 3 0 0 1l-1 o 1
—4 -2 5 1
X=A—1-At-B:<2 1 —2)-(2
-1 0 1 —1

-13 8 -8 1 —29
=<6 -3 4>-<0>=>X=<14>.
-2 2 -1 2 —4
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B 2 sio<x<1
20 la funci ={ Xt si0sxs :
) Sea lafunciofi(x) =q " " T

a) Determina el valor del parametaopara que la funcioff(x) sea continua en el
puntox = 1.

b) Realiza la representacion grafica de la funciGandoa = 2.

c¢) Calcula el area comprendida entre la funcidongjeede abscisas OX pata= 2.

a)
La funcionf (x) es continua en R, excepto para 1, cuya continuidad es du-
dosa y se va a determinar el valor reahgeara que lo sea.

Una funcién es continua en un punto cuando sugeBmor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tlencion en ese punto.

lir?_f(x) = lirr}x2 =1=f()

— X—> X—>

Parax=1= lim f(x) =lim(ax +2) =a+ 2 >
x—1t x—1

=>xli_)r{1_f(x) :)}Lr{l+f(x) =f(l)=>1=a+2=>a=-1.

b)

x? si0<x<1

Paraa = 2 la funcién e ={ .
T =l r2silax<2

La representacion grafica de la funcion es lasguedica en el gréfico.

La funcion presenta una discontinuidad inevitaldesalto finito para = 1.



Se supone que la superficie que se pide calcsléa sombreada de la figura,
gue es jabierta!, en fin, que la pregunta es nemt#mente mejorable.

De la observacion de la figura se deduce la swaped calcular, que es las si-
guiente:

2

=g dee s ax=[E] 4 [ v -

=0+ [+ 2] =+ (22 +2-2) - (12+2- 1) =-+4+4—-1-2=

16

S =- u? = 5,33 u?.
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3°) En una caja hay una bola blanca y una bolaan&gr han extraido dos bolas de la
caja como se explica a continuacién: se ha extrafidobola, y antes de sacar la se-
gunda se ha devuelto a la caja la primera bolaielety afiadiendo otra bola del mismo
color.

a) Calcula la probabilidad de que la segunda bolagd sea blanca si la primera que
se ha sacado era negra.

b) Calcula la probabilidad de que la segunda boleaid sea negra.

c¢) Si la segunda bola ha sido negra, ¢cual es lapilaad de que la primera bola
extraida haya sido blanca?

a)
Si la primera bola ha sido blanca, la urna termmorauna bola negra y dos bolas
blancas. Por la regla de Laplace:

p = csos favor.ables — l _ 0,3333.
casos posibles 3
b)
1 1 1 2 1 2 3 1
P—P(N)—P(BN)-l—P(NN)—E'§+E'§—g+g—g—5—0,5.
c)

11
P(BNN) 23 1
P(N) % 3 ’

P = P(B/N) =
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4°) La altura en centimetros de las mujeres desterminado pais sigue una distribu-
cion normal de media 163 cm y desviacion tipican7 c

a) Si se toma una mujer al azar, ¢cual es la protbaflitie que su altura sea superior
al71 cm? ¢Y de que su altura esté comprendida Esry 171 cm?

b) Una empresa que fabrica disfraces quiere elaloiaro tallas en funcion de la
altura, de tal modo que cada una de ellas sea adie@ara el 25 % de las mujeres.
¢, Cudles seran las alturas que marcaran el cambiced@lla a otra?

a)
Datos: p=163; o =7.

X—-163

X - N(u; 0) =N(163,7). Tipificando la variableZ =

171-163

P=PX>171)=P(z> )=P(z>3) =Pz >114) =

=1-P(Z<1,14)=1-0,8729 = 0,1271.

P=P(155<X<171) =P (155;163 <7< 171;163) —p (‘78 <7< g) _

=P(-1,14<7Z<114)=P(Z<114)—[1-P(Z < 1,14)] =
=P(Z<114)—1+P(Z<114)=2-P(Z7<114)—1=2-0,8729—1 =

= 1,7458 —1 = 0,7458.

? En primer lugar determinamgstal que:
P=P(X<pB)=025=P (z < ﬁ‘;“) = 0,25.
Como el valor 0,25 no esta en la talil@, 1) se hace lo siguiente:
P(z<-22)=P(z2F25) =025 P(z<L25) =1-025

P (Z < _ﬁ+163) = 0,75. Mirando de forma inversa en la tabl&0,1) a 0,75 le corres-

ponde, aproximadamente, 0,675:

-B+163

=0,675; —f + 163 = 4,725; p =163 — 4,725 = 158,275.



El valor del 50 % coincide con el valor de la naedi= 163.

Ahora determinamog tal que:

B—-163
7

P=PX<y)=075=P(z<=2) =075

Ya se vio que 0,75 le corresponde en la tAl{la 1), aproximadamente, 0,675:

.3—7163 = 0,675; f — 163 =4,725; =163+ 4,725 =167,275.

Los cortes de las medidas son: 158,28 cm; 163 cm y 167,28 cm.
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59 Un guia de turismo quiere adquirir tickets derdntes actividades para sus clien-
tes. En concreto, quiere comprar al menos 16 sgkata acudir a un museo, 20 para
realizar una visita guiada y 16 para asistir agpeetaculo. Dos agencias disponen de
ofertas para dichos tickets combinados en paquetes:

La empresa A ofrece paquetes formados por 6 tiglats el museo, 4 para la
visita guiada y 4 para el espectaculo, a 210 exada paquete.

La empresa B ofrece paquetes formados por 4 tigaets el museo, 6 para la
visita guiada y 4 para el espectaculo, a 230 ezada paquete.
¢, Cuantos paquetes debera comprar el guia a cadeiaagara que su coste sea mi-
nimo? ¢, A cuanto asciende dicho coste?

Seanx e y el niumero de paquetes que el guia de turismo adqde las empre-

sas Ay B, respectivamente.

6x +4y > 16 3x+2y=>8
o 4x + 6y =>20( 2x+3y =10
Las restricciones que se deducen son, 4y > 16 Xty >4

x>0;,y>0) x=0,y=0
La zona factible, que es abierta, es la que apaoeubreada en la figura adjunta.

Los vértices de la zona factible, ademas del oradgooordenadas, son los si-
guientes:

x=0
A=>3x+2y:8}=>/1(0,4).
2x+ 3y =10
B= x+y:4}=>
2x+ 3y =10 .
=>_2x_2y:_8}:>y—2=>B(2,2).

y=0
C:2x+3y= 10}=>(;‘(5,0).

La funcion de objetivos e4x, y) = 210x + 230y.

Los valores de la funcion de objetivos en cada dmdos vértices de la zona
factible son los siguientes:

A= f(0,4)=210-0+230-4 =0+ 920 = 920.
B=f(2,2)=210-24230-2 =420+ 460 = 880.

C = f(5,0) =210-5+230-0 = 1.050 + 0 = 1.050.



El valor maximo se produce en el puBt®, 2).

El coste es minimo comprando dos paquetes a cada empresa.

El coste minimo es de 880 euros.
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x
x2+1°

6°) Sea la funciorf (x) =

a) Determina los intervalos de crecimiento y decréimo, y los maximos y minimos
relativos de la funcion.

b) Calcula las asintotas verticales y horizontalela diencion.

X

¢) Representa graficamente el area comprendidalarfiracion y la recty = =

d) Obtén la primitiva de la funciofi(x), sabiendo que en= 0 toma el valor 1.

a)
Por serl + x% # 0,Vx € R, el dominio de la funcién €3(f) = R.

Una funcién es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

(x2+1)2  (x241)2  (x2+1)2°

£1(x) = 1-(x2+1)—x2x _ x%+1-2x2 1-x2

2
f'(x) = 0=>(xlz+xl)2 =0;1-x2=0=>x, =—1,x, = 1.

Como quiera quéx? + 1)2 > 0,Vx € R, la derivada es positiva 0 negativa
cuando lo sea la expresidn- x2.

Decrecimiento: f'(x) < 0= |1—x%|<0=>x € (—1,1).

Crecimiento: f'(x) >0=> |1 —x2|> 0> x € (—0,1) U (1, +).

Para que una funcién tenga un maximo o minimoivelan un punto es condi-
cion necesaria que se anule su derivada en ese punt

Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada;
se es positiva para el valor que anula la pringgrérata de un minimo y, si es negativa,
de un maximo.

/" =20 (x2+1)2-(1-x2)-[2-(x2+1)-2x] _ —2x-(x2+1)—4x-(1-x%)
[ = (x2+1)* o (x2+1)3 -

_ —2x3-2x—4x+4x®  2x3-6x
N (x2+1)3 T (x2+1)3°

—-2+6
8

(=1 =

> 0 = Minimo relativo para x = —1.



f(-1) =% =-1= Minimo:P(-1,-3)

(1) = % < 0 = Maximo relativo para x = 1.

11 .y 1
f@ = I, Maximo: Q (1,5).

b)
Asintotas horizontales: son de la forna k y son los valores finitos de la fun-
cion cuandox tiende a mas o menos infinito.

k = hm f(x) = llm = 0.

x2+1

El eje de abscisas es asintota horizontal de la funcion.

Asintotas verticales: son los valores finitoscdgue hacer que la funcion tienda
a infinito o menos infinito: son los valores quellam el denominador.

x2+1=0=x¢&R = La funcién f(x) no tiene asintotas verticales.

c)

Los puntos de corte de la funciffx) = xz’il = g tienen por absci-
sas las raices de la ecuacidn que resulta dedia@an de sus expresiones:

1
x (x,=-1-P(-1,-3)
==; 2x=x3+x; x(x*-1)=0> x, =0 - 0(0,0)

X

x2+1 2
1
x3=1—>Q(1,5)
X Ay ””
f(x)_x2+1 1 yz:f
Y 2
—4 N 9 ) P
h\

'S

3 -
"-___. e
~ h

La representacion grafica de la situacion se sgp@proximadamente, en la fi-
gura adjunta.

De la observacién de la figura y teniendo en augoe, tanto la funcion como
la recta, son simétricas con respecto al origesyperficie a calcular es la siguiente:



S=2 f (2+1 g)dx

Se resuelve previamente la integral indefinida:

— Zx _X_p_%
x“+1 2 2
x2+1=t 11
B 2+1 > B dx = { dx—--dt}:z Jrdt=

=~ Lt+C =L@+ 1) +C.
fA-dxzdex—fg-dxzdex—%fx-dx:%L(x2+1)—§+C:

[2-L(x*+1)—x?]+C.

-PI»—\

1

s=2-f}(FE-%) dx=2-12-Lx?+ D -2} =

=§[2-L(12+1)—12]—§[2-L(02+1)—02]=§-(2L2—1)—§-(2L1—0)=

=L2—%.
S = (L2——) u? = 0,193 u?.

d)
F)=[f@)-dx=[Z—-dx==>-L(x?+1)+C.

F(0)=1=2-LO*+1D+C=1 ~-L1+C=1; ;- 0+C=1=>C=1.

F(x) =%-L(x2 +1) + 1.
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7°) Sean Ay B dos sucesos compatibles asociadlog®gperimento aleatorio. Se sabe
queP(A) =0,6; P(B) =0,5yP(ANnB) = 0,4. Calcula:

a) P(AU B). b) P(A° N BE). ¢) P(A° N B). d) P(A/B).

a)
P(AUB) =P(A)+P(B)—P(ANB)=0,6+05—04=0,7.

b)

P(A°NB¢)=1—-P(AUB)=1-0,7 =0,3.

C) P(A°NB)=1—-P(AUB)

P(A°NnB)=P(B)—P(ANB)=05—04=0,1

AANB=A-(ANnB)

d)
P(ANB) _ 04 _

P(A|B) = P(B) 05

0,8.
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8°) El peso de las truchas de una piscifactorizesiga distribucién normal de media
250 gramos y desviacion tipica 50 gramos. Unicaensem aptas para la venta aquellas
gue superan un determinado peso.

a) ¢ Cual debe ser ese peso si se quiere que el 40186 ttuchas de la piscifactoria
sean aptas para el consumo?

b) Si dicho peso se establece en 280 gramos y escigaptoria hay un total de 6.000
truchas, ¢ cuantas de ellas se podran poner ati&?ven

a)
Datos: p = 250; o =50.

X—-250

X - N(u; o) = N(250,50). Tipificando la variablezZ = —

Se debe hallar tal que:

Y—250
50

P=P(X>y)=0,4=>P(Z> )=0,4.

Como el valor 0,4 no esta en la tabléd, 1) se hace lo siguiente:

Y—250
50

P(z>2)=1-pP(z<

Y—250
5

= )=0,4; P(ZS

Y—250
5

= )=1—0,4=0,6.

Mirando de forma inversa en la tall40,1) a 0,6 le corresponde, aproximada-
mente, 0,255:

Y—250
50

= 0,255; y — 250 = 12,75; y =250+ 12,75 = 262,75.

El peso minimo de las truchas es de 262,75 gramos.

b)
280-250
50

30
P(X>280)=P(Z> )=P(Z>5)=P(Z>O,6)=
—1-P(Z<0,6)=1—-0,7257 = 0,2743.
n=N-p=6.000-02743 = 1.645,8.

Se podran poner a la venta 1.645 truchas.
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